
Kurzprotokoll über die Gemeinderatssitzung vom 02.07.2020 
  

Vorstellung der Sing- und Musikschule und Kauf eines neuen Klaviers 

Rainer Grasser beginnt mit seiner Vorstellung damit, dass er ausführt, dass die Musikschule auf Initiative 

eines Großhabersdorfers, dem damaligen Musikleiter des Musikzuges Großhabersdorf, gegründet wurde. 

Er weist darauf hin, dass die Zuschüsse des Freistaates für festangestellte Musiklehrer um 40 % wegen 

der Coronapandemie erhöht wurden. Die Musikschule hat in den Coronabeschränkungen sehr schnell auf 

einen Online-Unterricht umgestellt. Ausnahmen davon waren die Bläserklassen. 

Von der Musikschule werden angeboten: 

 

- musikalische Frühförderung für Kinder 

- Sambaunterricht 

- Instrumentenkarussell 

- Tanzklassen 

- Kindergartenbesuche 

- Eltern-/Kindgruppen 

- alle möglichen Musikinstrumente wie Harfe, Klavier, Blockflöte, Gitarre, Akkordeon etc.  

 

An der Musikschule unterrichten 26 Lehrer, die zur Hälfte festangestellt sind, die weiteren 13 Lehrer 

arbeiten auf Honorarbasis mit der Musikschule zusammen. Er hofft, dass in Großhabersdorf wieder mehr 

Nachfrage nach der Musikschule geschaffen werden kann.  

Der Auftrag zum Erwerb eines Klaviers für den Musikunterricht der Musikschule in Großhabersdorf wird 

an die Fa. Musik-Klier in Fürth erteilt. 

 

Bauleitplanung / Antrag zur Information über die weitere Ansiedlung von Windkraft- und 

Sonnenenergieanlagen 

 

Der Gemeinderat stellt fest, dass auf Antrag der Fraktion „Bündnis 90 / Die Grünen“ die Firma Wust-

Wind & Sonne GmbH & Co. KG, Markt Erlbach, zu einer der nächsten Gemeinderatssitzungen 

eingeladen werden soll, damit diese über die Möglichkeit zur weiteren Ansiedlung von Wind- und 

Sonnenenergieanlagen im Gemeindegebiet Großhabersdorf informieren kann. 

 

Kindergarten Tulipan – Antrag zur Bezuschussung eines Sonnenschirms 

 

Dem Gemeinderat wird das Schreiben der evang.-lutherischen Kirchengemeinde vom Juni 2020 zur 

Kenntnis gegeben. Der Gemeinderat stellt fest, dass ein freiwilliger Zuschuss in Höhe von 2.000,00 € 

zum Erwerb eines Sonnenschirms geleistet wird. 

 

Mehrfamilienwohnhaus Ansbacher Straße 

Zimmerer- und Dachdeckerarbeiten - Billigung Nachtragsangebote 

 

Die beiden Nachtragsangebote der Firma Ziegler, Dietenhofen, werden gebilligt. 

 

Kita „Sonnenblick“ – zusätzliche Gruppenräume / Kosteninformation  

 

Von Architekt Jordan werden die Umbaumaßnahmen im Bereich der Schule für die Einrichtung von 

weiteren Kindergarten- bzw. Krippengruppenräumen vorgestellt. Es wird erläutert, dass ein eventuelles 

Einsparpotential besteht. Das Konzept wird grundsätzlich gebilligt. Das Einsparpotential ist entsprechend 

mit vorzusehen. Die Verwaltung wird beauftragt, entsprechende Gespräche mit dem Träger zu führen. 

 

 



Vergabeinformationen 

 

Nachdem die Gründe der Geheimhaltung weggefallen sind, werden die Auftragssummen veröffentlicht, 

die in der Sitzung des Gemeinderates vom 18.06.2020 vergeben wurden: 

 

„Gelber Löwe“ 

 

Hotelzimmereinrichtung  

Fa. Olaf Ellerstorfer, Lauda- Königshofen   147.919,38 € inkl. MwSt. 

Gastraum- und Thekeneinrichtung/ lose Einbauten  

Fa. Trend Elements, Oberthulba    84.887,16 € inkl. MwSt. 

Küchen- und Thekentechnik  

Fa. Lorz GmbH, Nürnberg     203.858,90 € inkl. MwSt.  

Mobile Trennwände  

Fa. Holz in Form, Bad Königshofen    26.705,50 € inkl. MwSt.  

Bahnenbelag  

Fa. Renner Raum & Ideen,  Nürnberg   22.993,60 € inkl. MwSt.  

Fliesenbelag  

Fa. Fliesen Röhlich GmbH, Wendelstein   84.662,79 € inkl. MwSt.  

 

Mehrfamilienwohnhaus „Ansbacher Straße“ 

 

Bodenbelagsarbeiten  

Fa. Fetzer, Nürnberg     19.325,60 € inkl. MwSt.  

 

Digitales Klassenzimmer – Kosteninformation 

 

Der Gemeinderat stimmt dem Angebot und dem Wartungsvertrag der Fa. Wende.Interaktiv GmbH zu. 

 


